

A húsvéti tojás az élet újjászülését, a termékenységet a legősibb jelképe. Tavasz ünnepe a színesre festett tojás ajándékozásának szokása egészen az ősi pogány kultúráig nyúlik vissza. A tojásfestés szokása, a tojások díszítése az egész világon elterjedt, mégis kevesen vannak közöttünk, akik ezt olyan művészi tökélyre fejlesztették, mint a Kistarcsán élő Kiss Péter.

Az első faragott strucctojást 1995-ben készítette, s nyugdíjas pedagógusként jelenleg is vizuális nevelést tanít a helyi gimnáziumban. Kistarcsai otthonában készíti faragásait nemcsak fára, szarura, hanem motívumait megörökíti strucc- és emutojásokon is – ami érdekes módon beleilleszkedik a magyar kultúrába, hiszen közel 400 éve élnek struccok Magyarországon is, az Alföldön.

Az első általa készített tojáshéj-díszítésen honfoglalás kori aranytarsolylenyomata található, ez jelenleg a Vendéglátóipari Múzeum időszakos kiállításán tekinthető meg. Bármily meglepő, akár portré is látható a tojások felületén. Az Árpád házi szentek is elférnek egy tojáson: Szt. István, Szt. László, Szt. Imre. Saját tervezésű, népi ihletésűt is találhatunk a tojások közt. Nem géppel, hanem saját maga által esztergákból készített kis szerszámokkal születnek ezek a csodák, melyeket legutóbb Frankfurtban láthatott a nagyközönség. Több mint húszrezen láthatták a három nap alatt. A helyi győgszertár vitrinjében is helyet kapott egy faragott strucctojás, és a „Kistarcsai napokra” is mindig elviszik alkotásait, mint helyben készült különlegességeket. Stílszerűen 2000 áttörés díszíti Kiss Péter 2000-ban készült alkotását (lenti képünk bal oldalán).

Kiss Péter egy faragott strucctojással

A legnagyobb strucctojás 36 tyúktojásnak megfelelő tartalommal bír, melyet el is fogyasztottak. Mielőtt felnyitották volna, ráállt maga művész is, hiszen ez a nagyméretű tojás könnyedén elbír akár 100 kg terhet is. A strucctojást a természet úgy alkotta meg, hogy összeroppanás nélkül kibírja akár az oroszán harapását is. Tartalma finom, akár el is fogyasztható, bár rettentő nagy mennyiségű, ezért nem lehet igazán jól elkészíteni rántottának – elég hamar lehűti a serpenyőt.

Megtalálható ugyanazon a tojáson a legelső magyar címer IV. Béla korából, a Kossuth címer, Mátyás király pecsétje, s a jelenlegi koronás címerünk is. A né-

nyiségű, ezért nem lehet igazán jól elkészíteni rántottának – elég hamar lehűti a serpenyőt.



Koronás címer a strucctojáson

gyes osztás lett a meghatározó a díszítéseiben. Négy elképzelt oldalra – már amennyire lehet ol-

dalakról beszélni tojások esetében – osztotta fel a felületet Kiss Péter, melyekre hasonló ellipszis alakú formába tette bele motívumait, mint maga a tojás.

Elég nehéz megfaragni ezeket, mire egy elkészül, lehet, hogy két-három tojáshéj el is török. Egy ilyen tojáshéj ára 800-1000 forint között van, tartalommal együtt pedig 2-3000 forintot is elkérnek érte, pláne, ha még keltethető. Egy kifejlett strucc ára közel egymillió forint.

A zengővárkonyi Míves Tojás Múzeum több ezer darabos anyagában megtalálhatók a hazai tojásfestők és díszítők alkotásai mellett az Európában ritkábban előforduló izraeli, kínai, indonéz darabok is. A legkisebbek alapját kolibrítőjás, a legnagyobbakét többek között a Kiss Péter által díszített strucc- illetve emutojás adta. Itt csodálhatják meg az érdeklődők állandó kiállításon ezeket az alkotásokat, melyeknek érdekességük, hogy jórészt férfiak dekorálták.

Apáról fiúra szállt itt a különleges kézügyesség, ugyanis megörökölte ezt a kiváló grafikus készséget a jelenleg Londonban élő Kiss Balázs is, aki képességeit számítógépes grafikusként kamatoztatja. Többek között a King Kong című film elkészítésében is közreműködött, és a stáb tagjaként ötszázötöd részben mondhatja magát Oscar-díjasnak is. A lenti két képen (balra az eredeti felvétel) jól látható, mit hoznak ki számítógépes animációval, s milyen háttérrel képesek varázsolni az eredeti felvételek mögé.

B. Halász Pálma



Hagyd élni a nyusztit!

A húsvéti hagyomány jegyében a szülők, nagyszülők gyakran nyusztival, kiscsibével lepik meg a gyerekeket. Jobb esetben családi házba, rosszabb esetben lakótelepi lakásba kerülnek a védtelen kis állatok, sokszor halálra rémülve a váratlan szeretnyilvánításoktól. Az ünnepek alatt az ajándékállatok pillanatnyi mosolyt varázsolnak ugyan a családtagok arcára, de az idill hamar elmúlik: az aranyos füles vagy kiscsibe, ami húsvét napján meglepett örömben rohant meg a szőnyegre, az ünnep után már csak unott teherként ficánkolhat. Gondot okozhat a családnak a mindennapokban az állat táplálása mellett a lakást piszkító szőrzet és a kéretlenül keletkező ürülék is. Az élő állat szőre vagy tolla a megajándékozottból akár még allergiás tüneteket is kiválthat.

Aztán az ünnep múltával már csak a gond marad. Ilyenkor gyakran kerül fázékba, vagy hulladékkonténerbe a megunt kis állat, vagy egyszerűen szélnek eresztik őket. A jószándékú felnőtt gondol-e arra, hogy mi lesz az ajándék-állat sorsa az ünnep után – a döntés egy életéről szól.

Az Orpheus Állatvédő Egyesület tapasztalata az, hogy sokszor befolyásolja a jószándékú, informálatlan vásárlót a profitszerzésre törekvő (hátsó-) szándékú kereskedő. A lehetőségek közepe NE hagyjuk magunkat befolyásolni! Ha nem vagyunk biztosak az állat további sorsát illetően, akkor NE vásároljunk ajándékként élő állatot sem húsvétra, sem más ünnepekre. Az esetek többségében az élőlény csak egy unott teher marad az ünnep után. De mit ajándékozunk Húsvétra? A csokit meg lehet enni, a plüssnyusztival pedig még aludni is lehet. És ez mindenkinek jobb...

Orpheus Állatvédő Egyesület
Internet: www.zug.hu
Adó 1%: 18464654-1-06

**MINDEN KEDVES OLVASÓNAK
KELLEMESEN HÚSVÉTI ÜNNEPEKET KÍVÁN
A HELYI HÍREK SZERKESZTŐSÉGE!**

**GYORSNYOMDA
FÉNYMÁSOLÁS**
A/4 fekete-fehér 7Ft-tól A/4 színes 100Ft-tól
PLAKÁTNYOMTATÁS
3900 Ft/m²-től
NÉVJEGYKÁRTYÁK, SZÍNJELAPOK, NAPTÁRAK, PROJEKCIÓK
Tel.: 222 9212 • 30 257 1357
Kopier Dekor Kft. • 1148 Bp., Kerepesi út 38.

INTER-HALLER KFT.
Robogók
forgalmazása és javítása
Személy- és tehergépkocsik
teljes körű javítása és 24 órán belüli vizsgáztatása
KÖRNYEZETVÉDELMI ZÖLDKÁRTYA
MOTORDIAGNOSZTIKA
OLAJCSERE DÍJMENTESEN
KAROSSZÉRIA JAVÍTÁS
GUMISZERELÉS, CENTRÍROZÁS
ÚJ ÉS HASZNÁLT GUMIKÖPENY ÁRUSÍTÁS
LÉZERES FUTÓMŰÁLLÍTÁS
SORON KÍVÜLI SZERELÉS
1161 Bp. József u. 107.
T/F: 405-4191, 06-20-927-4283
Nyitva: H-P 7-17
Szombaton 8-14-ig:
ZÖLDKÁRTYA ÜGYELET

Suzuki Gusztáv
Roncsautó beszámítás
akár **500 000 Ft-ért***
vagy
Hitellel terhelt gépkocsik beszámítása
JELENTŐS FELÁRRAL!!!
Csak április 1-30-ig!
Ne feledje! Sokba kerülhet Önnek,
ha kihagyja ajánlatunkat!
*Készleten lévő Swift, Ignis vagy SX4, GLX és GS modellek esetében, kizárólag hitellel történő vásárlás esetén.
1161 Budapest, Gusztáv u.89. ☎405-0674, 406-0674 www.suzukigusztav.hu
E-mail: auto@suzukigusztav.hu Nyitva: H-P: 08-18, Sz.,V.: 09-13
Suzuki Gusztáv Használtautó 1155 Késmárk u. 100. Tel.: 410-5487
SUZUKI A mi autónk